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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Οι εγκληματίες στη Βουλή;
Πάσχος Μανδραβέλης

Η απαγόρευση καθόδου ενός κόμματος στις εκλο-
γές είναι μια δύσκολη άσκηση για τη Δημοκρατία. 
Οπως έγραφε ο καθηγητής κ. Σπύρος Βλαχόπουλος, 
«η απαγόρευση, με δικαστική απόφαση, των πολιτι-
κών κομμάτων “των οποίων η δράσις τείνει εις ανα-
τροπήν του ελευθέρου δημοκρατικού πολιτεύματος” 
προβλεπόταν στο κυβερνητικό σχέδιο Συντάγματος, 
αποσύρθηκε όμως ύστερα από τις έντονες αντιδρά-
σεις της αντιπολίτευσης. Αρα, ο συντακτικός νομο-
θέτης αντιμετώπισε το θέμα της απαγόρευσης των 
πολιτικών κομμάτων και συνειδητά απέρριψε τη δυ-
νατότητα αυτή» («Η Καθημερινή», 9.1.2023).
Επιπλέον είναι λογικό αυτό που έγραψε ο καθηγητής 
κ. Θανάσης Διαμαντόπουλος: «Η αντισυστημική ψή-
φος είναι ο πυρετός της Δημοκρατίας… Τα αντισυστη-
μικά κόμματα το θερμόμετρο… Δεν ρίχνεις τον πυρε-
τό σπάζοντας θερμόμετρα» (Facebook, 19.1.2023).
Το πρόβλημα όμως με τη «Χρυσή Αυγή» και τους 
επιγόνους της «Ελληνες» δεν είναι η αντισυστημι-
κότητά τους, ούτε το γεγονός ότι εχθρεύονται τη Δη-
μοκρατία.
Το ΚΚΕ είναι επίσης αντισυστημικό κόμμα και 
«στρατηγικός στόχος [του] είναι η κατάκτηση της 
επαναστατικής εργατικής εξουσίας, η δικτατορία 
του προλεταριάτου, για τη σοσιαλιστική οικοδόμη-
ση». Ομως η «Χρυσή Αυγή» δεν λειτούργησε από 
γεννησιμιού της ως απλό νεοναζιστικό κόμμα, αλλά 
ως συμμορία του κοινού ποινικού δικαίου. Χρησι-
μοποίησε δε την (ατυχή για τη χώρα) είσοδό της 
στη Βουλή για να εξασφαλίσει ατιμωρησία για τις 
εγκληματικές πράξεις της. Είδαμε βίντεο με τάγματα 
εφόδου με επικεφαλής βουλευτές να επιτίθενται σε 
μικροπωλητές σε λαϊκές αγορές· είδαμε τον κ. Ηλία 
Κασιδιάρη να γρονθοκοπεί σε ζωντανή μετάδοση 
γυναίκα βουλευτή· τα μέλη της έσφαξαν στον δρόμο 
μελαψούς και τον Παύλο Φύσσα κ.ά.

Το ερώτημα δεν είναι «τι κάνει η Δημοκρατία με 
τους εχθρούς της;», αλλά «τι κάνει η Δημοκρατία με 
τις εγκληματικές οργανώσεις;». Τους δίνει επιπλέον 
όπλα για να επεκτείνουν τη δράση τους ή τους φρά-
ζει τον δρόμο; Δηλαδή αύριο μπορεί να κατεβεί κι 
ένα κόμμα «προστατών των καταστημάτων», αυτών 
που αλληλοσκοτώνονται στους δρόμους. Κατά μία 
έννοια, αντισυστημικοί είναι κι αυτοί. Επιτρέπεται 
να έχουν εκπροσώπηση στη Βουλή;
Επί του θέματος γίνεται η σοβαρή συζήτηση των συ-

νταγματολόγων (παραδόξως, ουδείς τους ψέγει για 
πολιτικά κίνητρα) και παραλλήλως γίνεται η μικρο-
πολιτική κουβέντα, σαν αυτή που ξεκίνησε από κά-
ποιους του ΣΥΡΙΖΑ με καταληκτικό ερώτημα «ποιος 
θα ωφεληθεί εκλογικώς από την απαγόρευση του 
κόμματος Κασιδιάρη».
Δυστυχώς αυτή η συζήτηση είναι κατώτερη των 
περιστάσεων και της σοβαρότητας που απαιτεί το 
ακανθώδες αυτό θέμα. Στο κάτω κάτω της γραφής, 
μόνο στα εγκλήματα ψάχνουν για κίνητρα.

Βασιλικά παράσιτα
NTOKOYMENTO Η Ντάμα

Δεν καταλαβαίνω την έκρηξή σας… Γιατί εξανίστα-
σθε με τα όσα έγιναν στην κηδεία του τέως βασιλιά 
Κωνσταντίνου; Έχουμε δει περικεφαλαίες κι ασπίδες, 
έχουμε δει να κλαίνε στην κηδεία του Γεωργίου Πα-
παδόπουλου του δικτάτορα, έχουμε δει να προσκυ-
νάνε κάστανα και παντόφλες, έχουμε δει να κάνουν 
τρισάγια σε δήθεν διαβολικά αγάλματα, έχουμε δει να 
βγάζουν βόλτα πεθαμένους Μητροπολίτες. Δεν θα εί-
χαμε πειραγμένους βασιλόφρονες; Τι; Δεν ξέρατε ότι 
έχουμε κι από δαύτους; Τι; Δεν ξέρατε ότι υπάρχουν 
εχθροί της δημοκρατίας; Για κάντε λίγο το κεφάλι σας 
πέρα δώθε, ακούγεται τίποτα; Ζουν δίπλα μας.
*** Και εννοείται ότι λίγοι βουλευτές της ΝΔ πήγαν 
στην κηδεία. Πολύ λίγοι για την ακρίβεια. Εγώ με κάτι 
φίλες μου είχα ποντάρει τα λεφτά στους 30+. Πρώ-
τος και καλύτερος ο Αντώνης Σαμαράς κι από πίσω 
ο πρώην αρχηγός της Νεολαίας της ΕΠΕΝ και νυν 
υπουργός Εσωτερικών, Μάκης Βορίδης κι ακολού-
θησαν δευτερότριτα στελέχη, αλλά γνωστά για τις 
απόψεις τους. Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου, Γιώρ-
γος Κουμουτσάκος, Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Μίλτος 
Χρυσομάλλης, Θανάσης Δαβάκης, Περικλής Μαντάς 

και και ο πρώην βουλευτής και σημερινός σύμβουλος 
του πρωθυπουργού, Γιώργος Καλαντζής. Ελλάς Ελλάς 
Αντώνης Σαμαράς θα φώναζαν οι χουντοβασιλικοί, τι 
θέλατε να φωνάζουν; Ήρθες και μας άλλαξες τη μοίρα 
Καλομοίρα Καλομοίρα;
*** Αν δεν πάνε αυτοί μαζί με τον Φαήλο, τον Μπο-
γδάνο και τον Νίκο Νικολόπουλο εκ Πάτρας, ποιος θα 
πάει ο Κακλαμάνης; Η μεγάλη πλειοψηφία του κοινού 
της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτοί, οι πρώην χουντι-
κοί, οι ακροδεξιοί που δεν ψηφίζουν Χρυσή Αυγή 
και Κασιδιάρη, διάφοροι άλλοι χριστιανοταλιμπάν 
και στρατόκαυλοι. Κι αν δεν είναι ακριβώς αυτοί, τέ-
λος πάντων είναι αυτοί που δεν έχουν πρόβλημα με 
όλους τους παραπάνω.
Άντε υπάρχει και ένα 5% φιλελεύθερων.
*** Να, εδώ ο νεαρός περιμένει τον Παύλο να αναλά-
βει βασιλιάς της χώρας.
Περίμενε τον Παύλο φίλε μου.
Η συνουσία θα αργήσει. 
*** Και μιας και ο φίλος απορρίπτει το δημοψήφισμα 
του 1974 και όχι του 197, όπως είπε, ξέρετε ποιες 
περιοχές ήταν οι πιο φιλοβασιλικές – όπως φάνηκε 

από τα αποτελέσματα – περιοχές; Η Ροδόπη και η Λα-
κωνία. Αυτές ήταν οι μοναδικές Περιφέρειες σε όλη 
τη χώρα που ψήφισαν υπέρ του στέμματος. Κι ακο-
λούθησε η Μεσσηνία. Τι ψηφίζουν σήμερα οι εκλογι-
κές Περιφέρειες Ροδόπης, Λακωνίας και Μεσσηνίας, 
λέτε; Μπείτε να δείτε…
*** Φυσικά και δεν απάντησε ο Γιαννάκης ο Οι-
κονόμου στην ερώτηση του δημοσιογράφου του 
Documento, Μηνά Κωνσταντίνου, «κάνετε Αρχηγό 
έναν Στρατηγό που τον παρακολουθούσατε ως επικίν-
δυνο για εθνική ασφάλεια;». Ούτε επιβεβαίωσε, ούτε 
διέψευσε και έκανε λόγο για «υλικό ρυπαρών δικτύων 
που διοχετεύουν ορισμένοι συστηματικά και προνο-
μιακά σε συγκεκριμένους κύκλους». Ωραία, λέω εγώ, 
αλλά μήνυση γιατί δεν κάνει κάποιος; Είναι τόσο 
απλό. Μήπως γιατί έτι θα αποδειχθεί ότι όλα είναι 
αλήθεια;
Το #Documento αποκάλυψε (και) την έκθεση #ΕΥΠ 
για #Φλώρος, στο παρά ένα της ανανέωσης θητείας 
του. Καμία διάψευση από Μαξίμου, ΥΠΑΜ, τον ίδιο. 
Ρωτάμε «Κάνετε Αρχηγό έναν Στρατηγό που τον παρα-
κολουθούσατε ως επικίνδυνο για εθνική ασφάλεια;».


